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Farm Mutuals 

Any domestic Farm Mutual insurance company that filed a property and casualty annual statement for the 
previous year or had gross written premiums in excess of $6 million for the 2023 calendar year, must file 
the NAIC Property/Casualty statement for the 2023 calendar year.  Refer to the NAIC checklist filing 
requirements for Property & Casualty insurers. 

Farm Mutuals that are not required to file the NAIC Property/Casualty statement under 28 TAC § 7.68 (n) 
must file the following documents: 

1. ANNUALLY ON OR BEFORE MARCH 1: 

FINANCIAL ANALYSIS 
Domestic 

 file electronically with TDI only 

• Actuarial Opinion* 
• Annual Statement (TX Edition) 
• Texas Overhead Assessment Exemption Form^ 
• Policy Count Exhibit (submit electronically) 

Form; Instructions 

*  Farm Mutuals that write less than $750,000 total direct plus assumed written premiums during a calendar year are automatically 
exempt from filing the Actuarial Opinion, unless requested by the Commissioner, under 28 TAC § 7.31. 
^  To be filed only by domestic companies that have qualified pension contracts under TIC § 401.151. 

2. ANNUALLY ON OR BEFORE JUNE 1 (Texas multi-state)* or JUNE 30 (Texas only)** 

FINANCIAL ANALYSIS 
(Filed electronically only with the NAIC) 

• CPA Audited Financial Report*** 

*  June 1 filer (Texas multi-state) – domesticated in Texas and one of the following applies: 
a) License status as Licensed, Registered, Eligible, Qualified, or Domestic Surplus Lines Insurer other than Texas. 
b) Reinsures business covering risks in at least one other state than Texas. 
c) Is a member of a group with affiliates doing business in another state. 

**  June 30 filer (Texas only) – Both the Company and its affiliates are licensed in and do business only in Texas. 

*** Exemption: Companies are exempt from filing if they write both less than $1 million in direct Texas premiums and assume less than 
$1 million of reinsurance premiums (TIC §  401.006).  File the Affidavit for Exemption form (FIN 246) if requesting an exemption from 
filing audited financial reports. 

3. Corporate Governance Annual Disclosure is due annually on or before June 1* 
 *Refer to TIC § 831.0001 for applicability 

 

http://www.tdi.texas.gov/forms/finanalysis/fin122cklpc.pdf
http://www.tdi.texas.gov/forms/finanalysis/fin128fmas.pdf
http://www.tdi.texas.gov/forms/adminops/as004.pdf
https://appscenter.tdi.texas.gov/policycount/p/login
https://www.tdi.texas.gov/consumer/policy-count-report-instructions.html
https://gcc01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.statutes.legis.state.tx.us%2FSearchResults.aspx%3FCP%3D1%26Code%3DIN%26Phrase%3D401.006&data=02%7C01%7CMichelle.Rodez%40tdi.texas.gov%7C0837abebcf074300f4be08d772a5e38c%7C6c600c887a50421a9817a970a01aed2a%7C0%7C0%7C637103929121461322&sdata=uyanVGbMC42sx%2BP750GmUT%2FcxaH13JZSThqsfqJDMKQ%3D&reserved=0
https://gcc01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.tdi.texas.gov%2Fforms%2Ffinanalysis%2Ffin246cpaexeaff.pdf&data=02%7C01%7CMichelle.Rodez%40tdi.texas.gov%7C0837abebcf074300f4be08d772a5e38c%7C6c600c887a50421a9817a970a01aed2a%7C0%7C0%7C637103929121461322&sdata=MCzsE7iJW%2BoT8hNKelB%2Bcj36gJG358PE92Zuv%2Flfk8g%3D&reserved=0

